

# 亚运火炬“薪火” 正式交付

该款火炬由宁波制造 昨天发往全省各地

9月4日下午，杭州第19届亚运会火炬交付仪式在宁波方太理想城举行，这也是亚运火炬——“薪火”的首次亮相。当天，2000多个火炬从宁波装车运往全省11个地市，用于9月8日至20日的亚运会火炬传递活动。

作为杭州亚运会、杭州亚残运会重要的象征物之一，“薪火”的设计思想源自实证中华五千年文明史的良渚文化，造型大气，意蕴深远。

## 1 记者上手体验“紫金薪火” 握感非常好

据介绍，“薪火”火炬以玉琮为表，以人文历史和山川风物为主干，整体轮廓曲线犹如手握薪柴，在动静之中迸发出由外向内融合的运动力量感和汇聚态势。

在活动现场，记者近距离感受到了这款亚运火炬的魅力——整体高730毫米的“薪火”火炬，由带着“金桂”元素的炬冠、以良渚文化中“玉琮”为核心语义的主体部分，以及底部刻有“杭州亚运”字样的炬基组成。色彩从“丹桂金”过渡到“虹韵紫”，识别度颇高。

由于整体设计的流线造型，净重1200克的火炬在“上手”之后，并没有让手部觉得“吃力”，反而“收腰”的设计让人在手持时更加稳当。

此外，炬基的8条象征浙江八大水系“文明之脉”的“水脉纹路”，不仅具有装饰之用，也可以帮助火炬手在举拿火炬时增加摩擦和握力。因此，尽管有半米多高，但即便是手部尺寸更小的女性也可以轻易“掌控”它。

细看之下，炬身以良渚螺旋纹为演化的形似指纹的细密纹路，让整个火炬更具质感。而炬冠方圆相融、昂然而立的造型，也极具东方美学。这样的颜值不禁让现场的媒体纷纷感慨比图片上还要“迷人”。



## 2 “科创优等生”为“薪火”带来科技血脉

据悉，杭州亚运会、杭州亚残运会的所有火炬及其延展物资，均由宁波方太集团生产并捐赠给亚组委，是本届亚运会中分量颇重的“宁波元素”。其采火器、采火棒、火种盆、火种灯、火种盒、引火棒、火种灯箱、火炬支架等延展物资，也都由中国美术学院工业设计研究院团队设计完成，可谓“系出名门”。

方太集团相关负责人表示，为了使火炬能够适应长时间的户外燃烧、适应多种复杂天气环境，“薪火”历经2年的研发制造。从根源上实现了火力最大化和防风防雨性的最强化，确保火焰能够在风速达8级暴雨和大雨状态下持续燃烧且火种清晰可见，在抗风、耐高温等方面都刷新多项纪录。

例如，为确保火炬燃烧的稳定性，生产团队围绕自主研发的直喷火稳焰技术、密簇网燃烧技术、大孔导流防雨技术、双射流混合技术等四大燃烧技术，开展了燃烧系统专项突破。测试人员反复测试，累计编制26份试验指导书，出具测试报告超60份，先后突破了工艺、材料、生产等多项技术瓶颈。

事实上，作为民营企业中的“科创优等生”，方太集团拥有近千人的研发人才团队，坚持每年将不少于收入的5%投入研发，并与清华、浙大、上海交大等20多所高校常年开展横向研究。也正是这种对科研有极致追求的态度，让“薪火”能带着“极高科技含金量”的血脉亮相杭州亚运会。

## 3 火炬传递活动将跑出“本地特色”

交接仪式上，杭州、宁波等11地市代表共同上台接受火炬，这也意味着备受期待的杭州亚运会火炬传递活动已准备就绪。

杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋在接受采访时表示，这次全省的火炬传递活动，总体上是按照“诗画江南 活力浙江”的特色来组织，各地都对火炬传递路线进行了精心安

排。“例如，宁波的火炬传递路线就牢牢扣住了‘开放是最大优势，港口是最大资源’这一特点。届时将在北仑区的中国港口博物馆启动，在保税区梅山2号码头结束。路线充分体现了宁波作为滨海现代化国际大都市的特点。”

杜作锋说。 记者 黎莉  
通讯员 廖斌 周丹蓉 文/摄

## 理性投资，防范非法集资

近日，一位大爷来到兴业银行某网点办理汇款业务，经了解，资金是汇往一家旅游公司，但金额明显过大。出于安全考虑，工作人员再次向大爷询问收款方的相关信息及资金的真实用途。大爷回复，对方这家旅游公司，从上个月开始募集资金用作旅游业务的投资，投资者既能免费旅游，又能理财投资，且收益远高于银行的存款利息。

工作人员听完大爷的介绍后发现，这与之前监管部门发布的利用旅游项目向老年人进行非法集资的案例高度相似。于是郑重告知大爷，旅行社不具备向社会公众募集资金的资质，该行为属于非法集资，且高额的收益还伴着高额

的风险。经过银行人员耐心劝说，大爷终于放弃了继续汇款的要求，同时表示要尽快将之前的投资赎回。

在此，兴业银行宁波分行提醒，防范非法集资，首先要对非法集资有一个清晰的认识。

非法集资，是指单位或者个人未依照法定的程序经有关部门批准，以发行股票、债券、投资基金或者其他债权凭证的方式向社会公众筹集资金，并承诺在一定期限内以货币、实物及其他利益等方式向出资人还本付息给予回报的行为。非法集资往往具有非法性、公开性、社会性、利诱性等特点。

当我们选择投资时，应充分了解募方的真实情况，同时可以向专业的朋友或人士请教，避免落入“非法集资”的陷阱。

暴利引诱，是非法集资方欺骗群众的不二法门。为吸引更多群众，往往许诺投资者以奖励、返利等形式给予高额回报。为了骗取更多人参与集资，短期内，非法集资者会足额兑现相应的回报，让投资者尝到甜头。然后，拆东墙补西墙，用后集资人的钱兑现先前的本息，等达到一定规模后，便秘密转移资金，携款潜逃。

面对非法集资，广大市民要加强金融风险知识的学习。个人基本信息、银



行卡账户、密码等涉及个人资金账户安全的信息，请务必妥善保管，不得随意告诉他人。不要相信投资承诺，不轻易汇款给对方，天上不会掉馅饼。

针对非法集资现象，国家金融监督管理总局宁波监管局提醒广大投资者，选择正规机构、正规渠道进行投资理财，抵制高息集资诱惑，警惕非法集资陷阱，共同维护金融秩序。

记者 徐文燕  
通讯员 张首君 王翔 赵振辉